

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣東報道)隨着春節假期結束,用工大省廣東也再次迎來了返工潮和就業招聘高峰。廣州多家工廠返工率在八成以上,返工可獲津貼。作為珠三角地區的製造業名城,東莞市的返工潮在元宵節前便迎來了峰值,抽樣數據顯示,東莞節後員工返崗率同比上升6.75%,新招聘的技工平均工資增加9.98%。

為了促進各企業及務工者之間的溝通,為珠三角各市在春節後都陸續組織了多場大型招聘會,其中廣州南沙區計劃在4月前開展31場現場招聘會,東莞「春風行動」系列招聘會也將為求職者提供超過10萬個崗位。

大廠搶設招聘點

位於廣州市白雲區的南粵人才市場,一直是製造業企業招聘的集中地。香港文匯報記者在現場看到,因為元宵未到,市場內相對不算熱鬧,但一些招工需求迫切的大廠已開始貼出招工廣告。在市場二樓入口醒目處,廣州某塑料總廠是第一家映入眼簾的招聘企業,人事主管聶先生表示,為了吸引人才,公司開出了普工包住包兩餐或每月餐補210

粵迎節後返工就業潮 珠三角舉行多場招聘會 東莞新聘技工薪金漲一成

元(人民幣,下同)的優厚條件。「春節後我們公司的返工率在90%左右,比往年情況樂觀。為了留住老員工,年後返工時會根據不同工種發放相應獎金。」聶先生坦言,目前公司較缺的主要是普工,因此趕在節後第一時間就在廣州各主要人才市場設置了招聘點。

記者還獲悉,為了配合招聘企業,該人才市場每周二、三、四、六日均會舉辦大型現場招聘會,現場的多家企業也紛紛表示,節後返工率約在八成以上。

返崗率接近七成

春節後,製造業大市東莞的企業員工返崗率同比上升。香港文匯報記者昨日從東莞市人力資源局了解到,為跟蹤了解春節假期後企業開工和員工的返崗情況,東莞對333家企業進行了員工返崗定點抽樣調查。截至26日,333家採樣企業上報的數據反映,員工



■東莞「春風行動」系列招聘會將提供超過10萬個崗位。香港文匯報記者帥誠 攝

返崗累計16.5萬人,返崗率為69.87%,與去年同比上升6.75%。

另外,今年東莞企業新招員工工資同比上升。企業新招普工平均工資3,375元(約合

港幣3,967元)/月,與去年同比增加244元/月,提高7.79%;技工平均工資4,475元(約合港幣5,260元)/月,與去年同比增加406元/月,提高9.98%。

手、AI技術、共享汽車運維等。

從招才類型看,約七成企業表示需要中高級人才,招聘畢業生的企業佔到三成。超半數調查企業表示公司需求國際化人才。調查顯示,64.8%的招聘企業急需銷售市場類人才,其次有50%的企業急需研發技術類人才。造成企業用人缺口原因主要是訂單增加或規模擴大(佔56.8%)。其次是企業轉型需要(佔35.1%)。再次是現有員工隊伍易發生跳槽現象(佔13.5%)。

近日來,朋友圈都被這樣一篇文章刷屏:國家呼吸系統疾病臨床醫學研究中心主任鍾南山院士稱,當前流行的乙型流感病毒已出現一些變異,疫情或將在3月重來,最怕禽流感和人流感混合,必須引起高度警惕。董小平27日出席國家衛計委例行發佈會時表示,今年流感仍在正常趨勢,沒有跳出人們的認知範圍。

身為病毒學科學家,董小平也「中招」去年冬天的流感。他說,目前人類對於流感病毒的控制只能說盡量去適應,了解規律,從而進行科學控制。談及3月流感捲土重來的問題,董小平說,3月往往會出現小高峰,但第二個高峰不會比第一個高峰高,特別是在北方地區,南方地區可能在夏天還會出現一個小高峰。

深圳:八成企業增加用工

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)春節後深圳企業擴才需求旺盛,深圳人才集團2月27日發佈第十屆「才市暖陽——招聘求職公益周」調查結果顯示,與去年同期相比,81%的企業增加招聘人數,近五成新興產業企業增加無人機飛控手、AI(Artificial Intelligence,人工智能)技術人才需求。銷

售市場類人才、研發技術類人才最急缺。逾97%的企業表示將給員工漲薪。同時,即日起至4月20日深圳市「春風行動·南粵春暖」系列就業服務活動還將為外來勞務工人免費舉辦351場次招聘會。

據深圳市公共就業服務中心介紹,目前深圳結構性缺工矛盾依然較為突出,部分企業

3月流感料不及上輪嚴重

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)這個冬季,全國多地出現大規模流感疫情。針對有專家認為流感疫情將在3月捲土重來,中國疾病預防控制中心全球公共衛生中心主任董小平表示,流感疫情往往在3月出

現小高峰,主要是季節「倒春寒」以及人口大量流動的原因。他認為,今年中國流感疫情仍在正常趨勢,預計3月流感小高峰不會超過此前。疫情肯定還會存在,但不可能發展成為流感大流行。

香港文匯報訊 27日清晨5時50分,由於對台灣當局強行推「軍人年金(退休金)改革」的不滿,台灣反年改團體「八百壯士」突襲立法機構,過程中退役上校繆德生發生意外,失足落地頭部重創,送醫急救有生命危險。另外,帶隊副指揮官、前陸軍中將副司令吳斯懷在抗議期間也一度不適暈倒,送醫救治。

據中通社記者導報,事件發生後,社會震驚。國民黨立法機構委員在所謂「國事論壇」之後,一擁而上霸佔立法機構發言台,不讓賴清德上台進行施政報告。藍委指出,今(昨)天的會議應到此為止,要替傷重的繆德生祈福,官員們應該好好去跟退伍軍人溝通,「改革不是革命」。

蔡當局不聞不問

在藍委的持續抗爭下,立法機構領導人蘇嘉全於上午11時左右被迫宣佈散會,而行政管理機構領導人賴清德施政報告延至周五。緊接着,高齡100歲的前行政管理機構領導人郝柏村、前國民黨主席洪秀柱、現任國民黨主席吳敦義、準備參選新北市長的前台北縣長周錫瑋,以及有意角逐台北市長選舉的前陸委會副主任張顯耀等人士,紛紛趕到立法機構中山南路「八百壯士」抗爭現場聲援,表達對軍改不滿,並向執政黨提出最嚴重的抗議。

郝柏村指出,對於在立法機構發生的事情深感遺憾,他作為一個老兵,現場都是他過去的戰友,以前就告訴他們,要為正

「八百壯士」突襲立法機構 退役上校頭部重傷 各方責蔡當局未守承諾

義抗爭,所以不管年齡有多大,他一定會與大家站在一起。

國民黨前主席洪秀柱中午亦現身立法機構,關切「八百壯士」抗爭現況,她受訪時說,早上聽到這個消息就馬上趕來關切,「太不像話了」,過去已再三提醒當局要溝通,希望在法案送來前跟大家說明,結果當局不聞不問,「八百壯士」在立法機構前待了1年歷經嚴寒酷暑,哪有一個當局對退伍軍人用這種態度,將來會出大事。

緊接其後,國民黨主席吳敦義亦來到「八百壯士」在立法機構外的帳篷打氣加油,現場有人高喊吳主席加油,但也有民眾大聲抱怨他應該早點來。

不排除擴大抗爭

此外,全台公務人員協會理事長李來希更於上午10時左右趕到立法機構聲援,他在接受台媒訪問時表示,吳斯懷身體狀況有慢慢恢復,但繆德生還在急救中,情況不樂觀,盼大家為他祈福,如果出了什麼事,不排除擴大抗爭。他呼籲蔡英文、立法機構、民進黨團總招柯建銘與負責軍人年改的林萬億要出來負責任,講清楚為何要硬推軍人年改法案。

李來希表示,「八百壯士」會衝撞立法



■反軍人年改團體27日在台立法機構外抗爭,與警方發生衝突。 中央社

機構,是因為當局未信守「在軍人年改審前先與退伍軍人協商」的承諾,他們要求立即停審軍人年改,並與軍系團體代表進行面對面溝通協商。

準備參選新北市長的前台北縣長周錫瑋,以及有意角逐台北市長選舉的前陸委

會副主席張顯耀,也分別於下午趕到立法機構聲援。

兩個人分別站到「八百壯士」宣傳車上向台下參與抗議的民眾訴求,要他們把票投給他們兩個,讓民進黨下台,他們有能力解決軍人退休年金等相關問題。

香港文匯報訊 台當局硬推軍公教(軍人、公務員、教師等)年金改革,不僅泛藍聲討,連民進黨民意代表都認為方案太倉促。民進黨「立委」段宜康說,軍人年改過程,民進黨立法機構黨團成員完全沒參與,馬上要送進立法機構消滅,太倉促了,呼籲年金改革委員會執行長林萬億重新調整方案。

段宜康說,軍人年改方案應當與去年通過的公教年改法案,保持原則性的一致,不能讓三者的年金改革差距太大,否則各方都不會接受。例如,公務員是最高階,所得替代率是往下掉,所以退休所得,高低階退休金和在職時的差距變動幅度不大。但是,按照目前當局提出的軍人年金改革方案,越是基層的軍人,所得替代率越低,也就是說,高低階軍人退休所得的差距,可能會進一步拉大。段宜康說,有些軍人在被迫退休的時候,孩子還沒長大、有家累負擔、面臨轉職困難 應是上校、中校、大慨四十幾歲,所得替代率僅約50%,但現有方案看起來,「會不會最後得利的,反而是服役35年以上的中將、少將?」這要對職業軍人有個交代。

雲門翠堤營造商遭羈押

香港文匯報訊 台灣花蓮地震後,花蓮檢察部門偵辦雲門翠堤大樓坍塌案,經傳訊大樓興建及使用各相關人員後,27日向法院聲請羈押雲門翠堤大樓營造商新北歌建設公司劉姓負責人,另有3人交保。

據中通社報道,花蓮2月6日深夜11時50分發生里氏6.0級強震,造成統帥大飯店、雲門翠堤大樓塌陷,及「國盛六街」2號、4號(白金雙星大樓)、41號(吾居吾宿大樓)傾斜,17人死亡,285人受傷。其中雲門翠堤大樓災情最慘重,共有14人罹難,花蓮強震後,檢方隔天就立案偵辦,承辦檢察官多次

到現場勘查後,發現雲門翠堤大樓工程有諸多重大瑕疵。

不具土木技師資格

檢方26日傳喚新北歌建設劉姓負責人、負責設計監造的游姓建築師、進行結構計算的陳姓土木技師、大樓內「阿官火鍋」及「漂亮生活旅店」的陳姓及王姓負責人共5人,訊後認為5人均涉嫌業務過失。

檢方指出,雲門翠堤大樓劉姓負責人不具土木技師等相關專業技師資格,卻草率自行僱工建設並自行監督,致建築物的結構強度及耐震

能力大幅下降,導致地震發生8秒鐘內,大樓立即發生潰散性破壞,使得14名罹難者毫無逃生機會。劉姓負責人案發後對於過失情節供述避重就輕、掩飾卸責,顯有勾串共犯、證人之虞,27日向法院聲請羈押禁見。

另外,負責設計監造的游姓建築師、進行結構計算的陳姓技師、「阿官火鍋」及「漂亮生活旅店」的陳姓及王姓負責人也被列為被告,其中游姓建築師、陳姓、王姓負責人,由檢察官認知新台幣30萬(約合港幣8萬元)、50萬(約合港幣13萬元)、30萬元交保候傳,並限制出境。

蘭嶼鄉民發現「黑鷹」殘骸

香港文匯報訊 據中央社報道,空勤黑鷹直升機5日在蘭嶼外海失蹤,昨日下午蘭嶼鄉民在野銀岸邊撿到直升機頂液壓艙蓋板,確定黑鷹直升機已失事,打撈船今日將趕往打撈。

空勤黑鷹直升機2月5日深夜前往蘭嶼執行病患後送任務,起飛3分鐘後失蹤,機上6人生死不明,事發後,經過1周的搜尋無所獲,空勤和家屬於2月11日前往海邊招魂,同時進行「黑盒子」定位打撈。

雖然打撈船和飛安會人員春節停休,但只要天氣狀況良好,他們就前往黑盒子發出訊號定位區打撈,但始終沒有進展。空勤第三大隊第三隊長祝世全昨日傍晚表示,下午接獲通報有蘭嶼鄉民在野銀岸邊撿到疑似飛機殘骸,經研判是艙頂液壓艙蓋板,大約60公分×40公分,「可以確定黑鷹失事」。

祝世全表示,這塊黑鷹直升機殘骸發現地點是在野銀部落,也就是蘭嶼的北面,但直升機失蹤海域和黑盒子發出訊息的定位都是在南邊,也就是隔了一座山,今日打撈船還是會以定位點進行打撈。